
Нетрадиционное родительское собрание  
«Путешествие в страну Сенсорику»  

 
Цель: обогащение родительских представлений о сенсорном развитии детей 
младшего дошкольного возраста. 
 
Задачи: познакомить родителей с дидактическими играми, способствующими 
сенсорному развитию детей 2-3 лет, направленных на последовательное развитие 
у детей восприятия цвета, формы, величины предметов, положений в 
пространстве, активизировать педагогический опыт родителей по теме собрания; 
укрепить сотрудничество семьи и педагогического коллектива. 
 
Ход мероприятия: 
 
- Добрый день, уважаемые родители! Мы рады встрече с вами. Спасибо, что вы 
нашли время и пришли на встречу с нами. Чтобы детство наших детей было 
счастливым, основное, главное место в их жизни должна занимать игра. В 
детском возрасте у ребёнка есть потребность в игре. И её нужно удовлетворить не 
потому, что делу – время, потехе – час, а, потому что, играя, ребёнок учится и 
познаёт жизнь. 
 
 «Игра пронизывает всю жизнь ребёнка. Это норма даже тогда, когда малыш 
делает серьёзное дело. У него есть страсть, и её надо удовлетворить. Более того, 
следует пропитать этой игрой всю его жизнь. Вся его жизнь - это игра» 
А.С.Макаренко. 
 
 Маленькие дети – очаровательные, азартные и счастливые искатели 
приключений, стремящиеся познать мир. И, конечно, своими открытиями очень 
хочется поделиться, особенно с теми, кого любишь больше всех. Но, к 
сожалению, папа очень занят на работе, а у мамы столько хлопот по дому, что 
совсем не остается времени на свое чадо. И все же мы уверены, что необходимо 
находить время и возможность для того, чтобы пообщаться с ребенком, поиграть 
с ним и чему-то научить. Сегодня мы хотим поделиться своим опытом работы с 
детьми и поговорить о сенсорных дидактических играх, в которые мы играем в 
детском саду и в которые мы советуем играть дома. И проведём мы нашу встречу 
не совсем обычно, в форме игры- путешествия в страну Сенсорику. Но сначала 
немного в памяти освежим, что же, это такое сенсорное развитие. 
 
 Психологи доказали, что сенсорное, сенсомоторное развитие составляет 
фундамент умственного развития, с другой стороны, имеет самостоятельное 
значение, так как полноценное восприятие необходимо и для успешного обучения 
ребенка в детском саду, в школе и для многих видов труда. 
 Сенсорное развитие ребенка – это развитие его восприятия и формирование 
представлений о свойствах предметов и различных явлениях, от того, насколько 
научится оперировать ими, зависит процесс обучения в будущем, т.е. ребенок в 



настоящее время усваивает понятие: формы, цвета, величины, а именно: большой 
– маленький, круглый – квадратный, красный – синий, сладкий - соленый. 
 Ребенок в жизни сталкивается с многообразием форм, красок и других 
свойств, предметов, в частности игрушек и других предметов домашнего обихода. 
И конечно, каждый ребенок, даже без целенаправленного воспитания, так или 
иначе, воспринимает все это. Но если усвоение происходит стихийно, без 
разумного педагогического руководства взрослых, оно не редко оказывается 
поверхностным, неполноценным. Здесь-то и приходит на помощь сенсорное 
воспитание - последовательное планомерное ознакомление ребенка с сенсорной 
культурой человечества. 
 
Сенсорные ощущения могут быть разными: 
 
• зрительные ощущения – ребенок видит контраст между светом и темнотой, 
различает цвета и оттенки, форму и величину предметов, их количество и 
расположение в пространстве. Наши детки к концу года должны видеть контраст 
между светом и темнотой, различать цвета красный, синий, зеленый, желтый, из 
геометрических фигур должны знать: круг и квадрат, а из величины: большой – 
маленький, много – мало (один); 
 
• слуховые ощущения – ребенок слышит разнообразные звуки – музыку, звуки 
природы, шумы города, человеческую речь, и учится их различать. Пожалуйста 
прислушивайтесь к разнообразным звукам природы, это для вас они кажутся 
естественными, а для наших малышей они не знакомы; 
 
• вкусовые ощущения – ребенок пробует и учится различать на вкус 
разнообразные продукты питания и блюда, сладкий - соленый; горький – кислый; 
 
• осязательные ощущения – ребенок ощущает посредством прикосновений, 
ощупывания различные по фактуре материалы, поверхности различных по 
величине и форме предметов, мягкий – твердый, квадратный – круглый, большой 
– маленький, гладкий - шершавый; 
 
• обонятельные ощущения – ребенок вдыхает и учится различать разнообразные 
запахи окружающего мира. 
 
 Взрослому под силу помочь малышу увидеть красоту и многообразие 
окружающего мира. И сделать это можно различными способами. Один из них — 
это игра. Ведь игра-это ведущий вид деятельности маленького человека, главный 
источник развития. Чтобы помочь малышу познакомиться с многочисленными 
новыми понятиями, нужно просто поиграть. А в какие именно игры, развивающие 
сенсорные представления можно поиграть с нашими малышами в домашних 
условиях мы сейчас с вами и узнаем. 
  
 Забудьте на время о том, что вы взрослые, станьте детьми и давайте 
поиграем. Тогда мы отправляемся с вами в путешествие в страну Сенсорику! 



 
Звучит сказочная мелодия.  
 
Поскорей встаньте  в круг, 
За руки все взялись вдруг. 
Будем рядом стоять, 
Глазки закрывать! 
А теперь начнём вращаться, 
В ребятишек превращаться! 
Подарю вам ленточки, 
Подарю вам бантики! 
Быстро наряжаемся 
В поездку собираемся! 
Паровоз давно вас ждет, 
В страну Сенсорику повезёт! 
 
Звучит песенка из м/ф «Паровозик из Ромашково», воспитатель надевает фуражку 
машиниста, родители становятся «паровозиком». 
 
Солнышко светит, 
Облака плывут, 
Паровозик едет 
Тук, тук, тук, тук, тук. 
Тук, тук, тук колеса, 
Мчится паровоз, 
Он в страну Сенсорику 
Всех детей привез! 
 
1. Внимание! Наш поезд прибывает на станцию. Как же он называется. Выходите 
из вагонов, садитесь поудобнее, будем выяснять. 
 
Он в яйце есть и в цыпленке, 
В масле, что лежит в масленке, 
В каждом спелом колоске, 
В солнце, в сыре и в песке (желтый цвет) 
 
Выставляются человечки соответствующего цвета. 
 
*** 
 
Он с лягушкой может квакать, 
Вместе с крокодилом плакать, 
Из земли с травой расти, 
Но не может он цвести (зелёный цвет) 
 
*** 



Всех быков он возмущает, 
Ехать дальше запрещает, 
Вместе с кровью в нас течет, 
Щеки всем врунам печет (красный цвет) 
 
*** 
Им треть флага занята, 
Он в название кита, 
И в букете васильковом, 
И на ящике почтовом (синий цвет) 
 
Догадались, как станция называется? Станция «Цветная». И жители этой станции 
предлагают вам научиться играть в «цветные» игры. Но чтобы правильно 
выполнить все задания необходимо размять наши пальчики и заставить их 
немного поработать. 
Пальчиковая игра "Капуста" 
 
Игра «Построим башню». 
 
Цель: учить различать цвета по принципу «такой - не такой». 
 
Высыпьте разноцветные кубики на пол и предложите малышам построить башню, 
например, красного цвета. Покажите детям красный кубик и поставьте его на пол: 
«давайте построим башню такого цвета! Найдите такие же кубики». Помогите 
малышу прикладывать кубики к тому, что уже стоит в основании башни и 
сравнить их («такой» - «не такой»). Если кубик такой, поставьте его с верху. Если 
«не такой», предложите принести другой кубик. В конце игры назовите цвет 
башни: «Вот какая у нас получилась красивая красная башня!» (демонстрация 
игры с 1 родителем) В следующий раз можно предложить малышам 
самостоятельно построить башни. Дайте детям по одному кубику и попросите их 
найти в коробке кубики таких же цветов. Побеждает тот, кто первым построит 
башню (играют все родители). 
 
Цветная станция  знакомит с цветом. А нам пора в путь. Быстрее занимаем вагоны 
и едем дальше. 
 
Звучит музыка, паровоз едет дальше. 
 
Солнышко светит, 
Облака плывут, 
Паровозик едет 
Тук, тук, тук, тук, тук. 
Тук, тук, тук колеса, 
Мчится паровоз, 
На следующую станцию 
Он детей привез! 



 
2. Как же называется эта станция, давайте угадаем? 
 
Ни угла, ни стороны, 
А родня – одни блины (круг) 
*** 
Обведи кирпич мелком 
На асфальте целиком, 
И получится фигура – 
Ты, конечно, с ней знаком (прямоугольник) 
 
*** 
Злая рыба хвост-лопата 
Откусила полквадрата – 
Целый угол, верь не верь! 
Кто ж он, бедненький, теперь? (треугольник) 
*** 
Кубик в краску окуни, 
Приложи и подними. 
Вася десять раз так сделал – 
Отпечатались они (квадраты) 
 
*** 
Треугольник с полукругом 
Круг дразнили «толстым другом». 
Круг, расстроившись до слез, 
Уже стал и вверх подрос. 
Кто же угадает тут, 
Как теперь его зовут (овал) 
 
- Как станция называется? Догадались? (станция Фигурная). Нас встречают 
фигуры разной формы. Они нам приготовили много интересных игр, которые 
познакомят с плоскостными геометрическими формами – кругом, квадратом, 
треугольником, овалом, прямоугольником; научат подбирать нужные формы 
разными методами. 
 
Игра «Волшебный мешочек». 
Обучающиеся по очереди опускают руку в мешочек с деревянными 
геометрическими фигурами и пытаются определить форму попавшейся в руку 
фигуры, затем достают фигуру и называют ее цвет (например, «треугольник, 
красный»). 
 
Игра «Прятки». 
Те фигуры, которые обучающиеся достали из «чудесного мешочка» (5 штук) 
воспитатель ставит к себе на стол (или на наборное полотно) и просит 
обучающихся запомнить их расположение, затем накрывает их платком и 



незаметно убирает одну из фигур. После этого определи, какая фигура 
«спряталась». 
 
Динамическая пауза 
А веселый паровоз нас опять зовёт в дорогу. Занимаем скорее места (звучит 
музыка) Едем дальше! 
 
Вагончики, вагончики, 
По рельсам тарахтят, 
Везут на станцию ИЗО 
Компанию ребят. 
Чох-чох, чу-чу 
Паровоз летит 
Чох-чох, чу-чу 
Паровоз гудит. 
 
3. Станция "Следопыты" 
Игра: "Узнай по запаху" 
Три стаканчика, с наиболее знакомыми запахами, например кофе, апельсин, мята. 
Назвать запах. Цель игры: учится различать разнообразные запахи окружающего 
мира. 
 
4. А веселый паровоз нас опять зовёт в дорогу. Занимаем скорее места (звучит 
музыка) Едем дальше! 
 
Вагончики, вагончики, 
По рельсам тарахтят, 
Везут на станцию ИЗО 
Компанию ребят. 
Чох-чох, чу-чу 
Паровоз летит 
Чох-чох, чу-чу 
Паровоз гудит. 
  
Ну, вот и приехали, кто нас встречает? (Веселый человечек-художник Карандаш). 
Не удивляйтесь, мы приехали на удивительную станцию. Карандаш нас научат 
необычно рисовать. 
  Нетрадиционные техники рисования в большей степени способствуют 
развитию у детей творчества и воображения. И одна из главных задач такого 
рисования - способствовать накоплению сенсорного опыта и обогащению 
чувственных впечатлений детей, развивать способность ребенка наслаждаться 
многообразием и изяществом форм, красок, запахов и звуков природы. 
 Нетрадиционные способы изображения достаточно просты по технологии и 
напоминают игру. Какому ребенку будет неинтересно рисовать пальчиками, 
делать рисунок собственной ладошкой. 



 Звучит мелодия, появляется незаконченная «картина» нарисованная на 
ватмане, которую ладошками и пальчиками нарисовали дети. 
  Это наши юные художники старались для своих мам . Вы все знаете. что 
приближается праздник "День матери".  Дети очень старались в нетрадиционной 
технике нарисовать красивую картину, но не успели. Вы узнали, в какой технике 
выполнена работа? (рисование ладошкой и пальчиками) Какие цвета 
использовались? (основные: зеленый, синий, красный) А какого цвета не хватает? 
(желтого) 
 Давайте поможем нашим детям завершить этот шедевр. Чего так не хватает 
на картине? (солнышка) Вот вам задание, используя  вашу фантазию, нарисуйте 
дорисуйте  картину.  Но как положено перед работой разомнём пальчики. 
 
Физминутка "Замок" 
Родители дорисовывают картину.  
 
А паровоз снова зовёт нас в путь. 
Вагончики, вагончики, 
По рельсам тарахтят, 
Везут на станцию игрушек 
Компанию ребят. 
 
4. Наш поезд прибыл на конечную станцию «Игрушечную». Посмотрите, сколько 
различных игр, развивающих сенсорный опыт детей, можно самим сделать. Наша 
задача, как говориться, дёшево и сердито научиться делать игры из подручного и 
бросового материала, который имеется в каждом доме. Посмотрите, какое 
разнообразие! В группе дети  
 Играя, ребёнок учится сопоставлять, сравнивать, устанавливать простые 
закономерности, принимать самостоятельные решения. У ребёнка появляется 
интерес к знаниям, усидчивость, самостоятельность. 
 В заключении хотелось бы подчеркнуть, что сенсорное развитие составляет 
фундамент общего умственного развития. А это очень важная, но не единственная 
сторона общего психического развития. Ребёнок должен развиваться 
гармонически, т.е. в умственном, нравственном, эстетическом и физическом 
отношениях. 
 
Подведение итогов собрания. 
 
Решения родительского собрания. 
 
1. Учитывая важную роль родителей в развитии интереса детей к дидактическим 
играм, направить усилия на решение следующей задачи: каждой семье 
организовать вечера дидактической игры, направленные на накопление 
сенсорного опыта и обогащение чувственных впечатлений детей. 
 
2. Объявить конкурс на лучшую дидактическую игру (игрушку), сделанную 
своими руками, в которую бы дети с удовольствием играли.  



 
3. Принимать активное участие в жизни детского сада. 
 
Заключительное слово. 
 
Уважаемые родители! 
Закончена игра! Она у нас 
Рассчитана на один час, 
Но, в сенсорную игру, народ, 
Играйте дома круглый год! 
 
Пусть подготовленные нами памятки помогут вам в путешествии по стране 
Сенсорике. 
 
Благодарим вас за активное участие и творческую работу! Всем большое спасибо! 
До свидания. 
 
 


